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1. Цель занятия. Обобщение и использование на практике полученные за 

полугодие знания и навыки. 

Задачи занятия.  Развивать артистические способности во время публичных 

выступлений. Организовать досуг детей в форме коллективных конкурсов и 

игр. Воспитывать дружелюбие и вежливость во время участия в конкурсах. 

Учить детей играм и конкурсам, которые можно организовывать в свободное 

время. 

1. Тип занятия.  Повторения и закрепления (повторение материала, 

закрепление и развитие навыков и умений, обобщение); 

2. Методы обучения: Словесные методы обучения. Использование на 

занятиях: средств искусства; активных форм познавательной 

деятельности; психологических и социологических методов и приемов. 

3. Формы учебной деятельности учащихся на занятии: 

 Коллективная.  

4. Формы текущего контроля. Творческие выступления;  

5. Оборудование и основные источники информации. Здесь 

перечисляется все, что вы будете использовать в ходе занятия. 

 

6. План проведения занятия:  
         Основные этапы занятия:  

I. Организационный этап (5 мин) 

- приветствие, сообщение темы и плана занятия;  

- постановка задач: обучающих, воспитательных, развивающих 

- актуализация  

II. Основной этап (80 минут) 

- объяснение нового материала, мотивация. (10 – 13 мин) 

- упражнения на закрепление знаний, умений, навыков   

- самостоятельная работа. 

III. Заключительный этап (5 минут). 

Подведение итогов занятия, обратная связь. 

 

Учитель: 

 - Здравствуйте, дорогие ребята! Вот и наступило время долгожданного 

праздника, который отмечают на всей планете. Это самый весѐлый, яркий и 

радостный праздник, его любят и взрослые, и дети. Конечно же это ( дети: 

Новый год) 

– Сегодня у нас новогодние посиделки.  А Вы знаете, что такое посиделки? 

(ответы детей) В каждом народе был обычай собираться вместе в одном доме 

и устраивать игры, петь песни. У русских это называлось посиделки, а у 



татар - Аулак өй. Девушки успевали заниматься полезным делом: 

вышиванием, вязанием, готовкой, а парнишки  играли на музыкальных 

инструментах и устраивали игры.  И мы с вами поиграем в весѐлые игры, 

проведѐм смешные конкурсы и, конечно же, почитаем новогодние стихи.  Но 

до этого мы вспомним, что Новый год- это настоящая, чудесная сказка. 

Дружно все встаѐм и играем в новогодние повторялки!!! 

https://www.youtube.com/watch?v=90hyezLIvtE  

  - Пока танцевали, вспомнили и сказки. А какую сказку мы с Вами учили? 

(дети: Теремок!) Давайте наши зверюшки, мышки - норушки и лисички 

сестрички, показывайте сказку! Подвижная игра «Стрекоза» 

 

В чистом поле теремок 

Был ни низок, не высок (присели, встали руки вытянуты) 

Звери разные там жили, 

Жили дружно, не тужили (поклон) 

Там и мышка (руки перед собой на носочках) 

И лягушка (присели) 

Зайчик (прыжки) 

С лисонькой –подружкой (повертели «хвостиком») 

Серый волк –зубами щелк (показали руками «пасть») 

В дружбе знали они толк. (поклон) 

Но набрел на теремок 

Мишка косолапый (изобразить мишку) 

Раздавил он теремок 

Своей огромной лапой. (кулачок об кулачок) 

Звери очень испугались, 

Поскорее разбежались т (бег на месте) 

А потом собрались снова 

Чтоб построить терем новый. (сели на стульчики) 
 

 ( Дети показывают инсценировку сказки «Теремок» , в конце сказки все 

выходят на хоровод с песней https://www.youtube.com/watch?v=8jL4iC5YnOE   

«Ой летят снежинки»)  

 Учитель. А теперь, мои зверюшки, музыкальная зарядка « Почесали ушки 

ручкой» 

https://www.youtube.com/watch?v=41mb83ZNvAQ 

 Учитель.  Зверюшки наши устали, давайте посидим и послушаем про Новый 

год. 

--------Снова к нам пришѐл сегодня 

Праздник ѐлки и зимы. 

Этот праздник новогодний 

С нетерпеньем ждали мы. 

Минувший год уходит 

И время торопливое не ждѐт. 

Листок последний сорван 

календарный – 

Навстречу нам шагает новый год! 

--------Лесом частым, полем вьюжным 

Зимний праздник к нам идѐт. 

https://www.youtube.com/watch?v=90hyezLIvtE
https://www.youtube.com/watch?v=8jL4iC5YnOE
https://www.youtube.com/watch?v=41mb83ZNvAQ


Так давайте скажем дружно: 

Здравствуй, здравствуй Новый год! 

Всех подружек поздравляем, 

Поздравляем всех друзей! 

И от всей души желаем 

Мы вам самых светлых дней! 

Презентация - https://nsportal.ru/detskiy-sad/razvitie-

rechi/2020/12/06/prezentatsiya-chto-takoe-novyy-god-dlya-starshih-doshkolnikov 

-о празднике. 

Учитель: Что такое Новый год? (ответы детей) Да, это семейный праздник, 

где взрослые готовят новогодние угощения, дети наряжаются в карнавальные 

костюмы и учат новогодние стихи и песни водят хоровод вокруг новогодней 

елки. . На праздник приходят дед Мороз и Снегурочка живут в тереме, 

который находится в городе Великий Устюг. В России Новый год наступает 

31 декабря в 12 часов ночи. В Англии Деда Мороза зовут Санта Клаус. Перед 

сном дети ставят на стол тарелку для подарков, которые им принесет Санта 

Клаус, а в башмаки кладут сено - угощение для ослика.  В Англии о приходе 

Нового года возвещает колокол.  В Италии ровно в полночь, с последним 

ударом часов, распахиваются настежь окна домов, и на улицу летят тумбочки 

и кушетки, стулья и кресла, отслужившие свое. Все итальянские ребятишки с 

нетерпением ждут добрую Фею Бефану. Жители Финляндии кроме пирогов в 

новогоднюю ночь обязательно едят рисовую кашу и пьют сливовый кисель. 

А Деда Мороза, финны называют Йоулупукки .  

 - А это что такое?  (Ёлка) Первое упоминание о новогодней ѐлке встречается 

в хронике французской провинции Эльзас за 1600 год. Оттуда ѐлка 

зашагала по всей Европе. Сначала дерево украшали бумажными 

розами, а в 1737 году в германии, записали, чтоб ѐлку убрали мишурой 

и бумажными лентами, в 1775 году на неѐ повесили «золотые» и 

«серебряные» картофелины, а в 1815 году – стеклянные украшения. В 

России ѐлка на новогодний праздник была введена Указом Петра I в 

1699 году. 

                                Игра « Чего на елке не бывает» 

 

(Игра на внимание. Ведущий называет разные предметы, дети хлопают 

в ладоши лишь в том случае, если названная вещь может висеть на 

ѐлке.) 

Мягкая игрушка. Звонкая хлопушка. Петенька-петрушка. Старая 

подушка. Белые снежинки. Пѐстрые картинки. Рваные ботинки. Плитки 

шоколада. Зайчики из ватки. Красные фонарики. Хлебные сухарики. 

Яркие флажки. Шапки и платки. Вкусные конфеты. Разноцветные 

шары. Нити яркой мишуры. 

 

Учитель: Молодцы, ребята, браво! Отвечали вы на славу! А давайте теперь 

споѐм про нашу ѐлку! https://www.youtube.com/watch?v=VAG1UTfDSjY 

песня ѐлочка 

 

 Учитель:  Всегда ли календарный год заканчивался в декабре? (ответы) 

- А знаете ли вы, что в древности Новый год на Руси чаще всего 

встречали весной, когда просыпалась вся природа. Этот праздник 

https://nsportal.ru/detskiy-sad/razvitie-rechi/2020/12/06/prezentatsiya-chto-takoe-novyy-god-dlya-starshih-doshkolnikov
https://nsportal.ru/detskiy-sad/razvitie-rechi/2020/12/06/prezentatsiya-chto-takoe-novyy-god-dlya-starshih-doshkolnikov
https://www.youtube.com/watch?v=VAG1UTfDSjY


отмечали в древней Руси – 1 марта и украшали на Новый год истинно 

русское дерево – берѐзу. 

- Позже был на Руси обычай встречать Новый год 1 сентября, ко 

времени уборки урожая с полей. 

- Царь Пѐтр особым указом ввѐл на Руси празднование Нового года с 1 

января. Пѐтр I повелел ставить в домах ѐлку, украшать еѐ пряниками, 

яблоками, разноцветными лентами и бусами. В этот день в городах и 

деревнях устраивали весѐлые игры и хороводы. 

Учитель: Послушаем наших ребят с новогодними стихами.  

…………Сказка в гости к нам идѐт. 

Все ушли. Мурлычет кот. 

Сон приходит снова… 

Что такое Новый год? 

Два волшебных слова? 

Это хвойный запах, 

Серебристый лунный свет 

На еловых лапах. 

 

--------В декабре, в декабре, 

Все деревья в серебре. 

Нашу речку, словно в сказке, 

За ночь вымостил мороз, 

Обновил коньки, салазки, 

Ёлку из лесу принѐс. 

Ёлка плакала сначала 

От домашнего тепла. 

Утром плакать перестала, 

Задышала, ожила. 

----------Вырастала ѐлка в лесу на горе, 

У неѐ иголки зимой в серебре. 

У неѐ на шишках льдинки стучат, 

Снежное пальтишко лежит на плечах. 

Были бы у ѐлочки ножки, 

Побежала бы она по дорожке, 

Заплясала бы она вместе с нами, 

Застучала бы она каблучками. 

Учитель: Молодцы! Создали нам новогоднее настроение! Слушаем ребятки 

– отгадайте-ка загадки! А загадки не простые – новогодние, смешные! 

. Конкурс «Доскажи словечко». 

Необходимо закончить стишок. 

Ребята, вам прочту стихи сейчас. 

Я прочту, а вы кончайте, 

Хором дружно отвечайте. 

На дворе снежок идет 

Скоро праздник … (Новый год) 

Мягко светятся иголки, 

Хвойный дух идет… (от елки) 

Ветви слабо шелестят, 

Бусы яркие … (блестят) 



И качаются игрушки: 

Флаги, звездочки… (хлопушки) 

И верхушку украшая, 

Там сияет, как всегда, 

Очень яркая, большая, 

Пятикрылая…(звезда) 

Новогодний хоровод 

Ждали дети целый год. 

Папы, мамы, малыши 

Рады елке от … (души) 

Всем сегодня веселиться 

И смеяться, не лениться, 

Праздник весело встречать 

Ни секунды не … (скучать) 

Эй, честная детвора! 

Всем на праздник пора! 

Сказки, песни и смех 

Ожидают вас … (всех!) 

Загадки 
1. Хоть сама – и снег, и лед, 

А уходит – слезы льет. (Зима.) 

2. Какой это мастер на стекла нанес 

И листья, и травы, и заросли роз? (Мороз.) 

3. Я прихожу с подарками, 

Блещу огнями яркими, 

Нарядная, забавная, 

На Новый год я главная! (Ёлка.) 

4. Растет она вниз головою, 

Не летом, а растет зимою. 

Но солнце еѐ припечѐт – 

Заплачет она и умрет. (Сосулька) 

5. Выгляну в оконце, лежит белое суконце. 

Всю зиму лежит, а весной убежит. (Снег) 

Скороговорки 

1. От топота копыт пыль по полю летит. 

2. Шесть мышат в камышах шуршат. 

3. Шла Саша по шоссе и сосала сушку. 

4. Часовщик, прищурив глаз, чинит часики для нас. 

5. В зимний холод всякий молод. 

Пантомима 
1. Показать, как подметают пол 

2. Показать, как моют посуду 

3. Певец на сцене 

4. Показать, как едут на велосипеде 

5. Как сидит ученик на уроке 

Творческие задания 
1. Радостный заяц 

2. Кошка лакает молоко 

3. Злой волк 



4. Собака виляет хвостом 

5. Ворона на ветке 

 Конкурс ―Театральный‖ (карточки с заданиями) 

Желающим конкурсантам дается задание, которое они выполняют без 

подготовки. Надо пройтись как: 

— женщина с тяжелыми сумками; 

— горилла по клетке; 

— воробей по крыше; 

— аист по болоту; 

— курица по двору; 

— часовой 

— младенец, только научившийся ходить; 

— певица во время исполнения песни. 

  

Учитель: Снова наши ребята хотят рассказать вам новогодние стихи. 

----------- Поздравляю с Новым годом 

Настоящим торжеством! 

Ты его не замечаешь, 

Потому, что засыпаешь. 

Ровно в полночь – дин-дон – 

Раздаѐтся тихий звон. 

Это сказка к нам приходит, 

Хороводы тихо водит, 

Если только ты не спишь, 

Всѐ увидишь, подглядишь. 

---------- Засверкай огнями, ѐлка, 

Нас на праздник позови! 

Все желания исполни, 

Все мечты осуществи! 

Ярче, ярче пусть сверкает 

Ёлка золотом огней! 

С Новым годом поздравляем 

 

 Учитель : А сейчас вспомним, о чѐм сегодня говорили. 

.Отгадайте, как зовут новогодних дедушек в разных странах. Из 

предложенных вариантов выбирается один. 

·         Пер Ноэль? (Норвегия, Франция, Испания.) 

·         Тосигами? (Япония, Китай, Италия.) 

·         Вайнахтеман? (Индия, Турция, Австрия.) 

·         Юлеманд? (Бельгия, Польша, Норвегия.) 

·         Санта-Клаус? (Ирак, Эфиопия, США.) 



-  Наш, Российский Дед Мороз ещѐ в пути, но он решил Вас поздравить и 

связался с нами по интернету. Давайте его послушаем. (видеопоздравление 

от деда мороза) 

https://www.youtube.com/watch?v=dV1CW6OGsl8 

Учитель: Наша праздничная встреча подошла к концу. И завершаем мы его 

замечательным танцем от учеников 2 класса.  ( Танец) 

Я желаю вам радости! Желаю не скучать! 

Мам и бабушек не огорчать! 

И всегда просить прощенья 

За любые огорченья! 

Пора друзья! Проститься нужно, 

Всех поздравляю от души! 

Пусть Новый год встречают дружно 

И взрослые, и малыши! 

Я в Новый год вам желаю успехов, 

Побольше весѐлого звонкого смеха! 

Побольше хороших друзей и подруг, 

Отметок отличных и знаний сундук! 

 

 

 

 

 

 

https://nsportal.ru/detskiy-sad/razvitie-rechi/2020/12/06/prezentatsiya-chto-takoe-novyy-god-

dlya-starshih-doshkolnikov о празднике 

https://www.youtube.com/watch?v=dV1CW6OGsl8 поздравление деда мороза 

https://www.youtube.com/watch?v=90hyezLIvtE новогодние повторялки 

https://www.youtube.com/watch?v=VAG1UTfDSjY песня ѐлочка 

https://nukadeti.ru/pesni/novogodnie-igrushki-svechi-i-khlopushki песня новогодние игрушки 

https://www.youtube.com/watch?v=8jL4iC5YnOE   песня ой летят снежинки 

https://www.youtube.com/watch?v=dV1CW6OGsl8
https://nsportal.ru/detskiy-sad/razvitie-rechi/2020/12/06/prezentatsiya-chto-takoe-novyy-god-dlya-starshih-doshkolnikov
https://nsportal.ru/detskiy-sad/razvitie-rechi/2020/12/06/prezentatsiya-chto-takoe-novyy-god-dlya-starshih-doshkolnikov
https://www.youtube.com/watch?v=dV1CW6OGsl8
https://www.youtube.com/watch?v=90hyezLIvtE
https://www.youtube.com/watch?v=VAG1UTfDSjY
https://nukadeti.ru/pesni/novogodnie-igrushki-svechi-i-khlopushki
https://www.youtube.com/watch?v=8jL4iC5YnOE

